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P1. Considere la aplicación

T : R5 → M2,2(R)
a
b
c
d
e

 → T


a
b
c
d
e

 =

(
a+ e c
−c b+ d

)

1. Pruebe que T es una transformacion lineal.

2. Obtenga una base y la dimensión para ker(T ) e Im(T ). Determine si T es inyectiva y/o so-
breyectiva.

3. Encuentre la matriz representante de T con respecto a las bases canónicas.

4. Utilizando la matriz de cambio de base y la matriz obtenida en la parte anterior, calcule la
matriz representante T con respecto a las bases

B1 =




0
0
0
0
1

 ,


0
0
0
1
1

 ,


1
1
1
0
0

 ,


0
1
1
1
1

 ,


1
1
−1
1
1




y

B2 =

{(
1 0
0 1

)
,

(
0 1
1 0

)
,

(
1 0
0 −1

)
,

(
0 1
−1 0

)}

P2. Sean V,W espacios vectoriales sobre R. En V ×W se definen la suma y ponderación por escalar del
siguiente modo:

(v, w) + (v′, w′) = (v + v′, w + w′) ∀ (v, w), (v′, w′) ∈ V ×W
λ(v, w) = (λv, λw) ∀ (v, w) ∈ V ×W, ∀λ ∈ R
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Con estas operaciones V ×W es un espacio vectorial sobre R. Dada una función f : V → W se
define por:

Gf = {(v, w) ∈ V ×W, w = f(v)}

(i) Pruebe que f es lineal ssi Gf es subespacio vectorial de V ×W .

(ii) Pruebe que {0V } ×W es subespacio vectorial de V ×W .

(iii) Pruebe que si f es lineal Gf ⊕ ({0V } ×W ) = V ×W .


